

我国首台第四代百万千瓦商用快堆完成初步设计

新华社福州7月23日电(记者张华迎)先进核能产业发展座谈会7月22日在福州举行。座谈会上,中核集团宣布,我国首台第四代百万千瓦商用快堆CFR1000完成初步设计。

中核集团副总工程师郑砚国介绍,我国首台百万千瓦商用快堆全面体现第四代核能系统对于安全性、可持续性和经济性的要求,装机容量将达到120万千瓦。

快堆即快中子增殖反应堆,它利用快中子进行核反应产生热量发电,

是国际上公认的第四代先进核能系统中的优选堆型。目前国际上列入四代核电的六种堆型中三种是快堆,即钠冷快堆、气冷快堆和铅冷快堆。其中,钠冷快堆因增殖比高、嬗变长寿命放射性核素能力强以及固有安全性高三个特性,成为四代核电的首选堆型。

据了解,作为四代核电里研究最为广泛深入、运行经验最多的堆型,钠冷快堆目前已有超过400堆年的运行经验,是四代核电里发展最快、技

术积累最丰富的堆型。快堆技术的发展和推广,对我国实现能源安全以及核能的可持续绿色发展具有重要意义。

郑砚国说,快堆是我国“热堆-快堆-聚变堆”核能发展三步走战略至关重要的一步。2011年,中国实验快堆成功并网发电;经过十余年的研究、探索和工程实践,目前我国已自主掌握了大型快堆的全部核心技术和配套技术,同时形成了一条全球最为完整的快堆产业链。

新华社北京7月23日电(周圆 李令仪)工业和信息化部日前联合民政部、商务部、中国人民银行、市场监管总局等部门共同开展为期半年的2025年优质老年用品“惠老助企”行动,推动老年用品产业高质量发展。

行动提出,建设老年群体行为特征数据库,引领老年用品发展新潮流、新趋势,鼓励企业开展前沿技术、核心部件攻关,扩大智慧健康适老产品及服务供给;建立优质老年用品企业清单,实施梯度培育;加快基础共性标准和养老照护、日用辅助、适老化家居、智能可穿戴、智能健康监测等重点产品标准研制。

此外,组织开展优质适老产品遴选活动,发布老年用品产品推广目录,鼓励线上电商、线下商超等多渠道设立银龄专区;面向社区、医院等老年用品需求端,组织开展智能化适老产品产销对接活动;组织开展智能终端、老年人常用网站及手机App适老化改造。据悉,相关部门下一步将加强统筹协调,抓好对地方相关主管部门的工作指导,带动行业协会、科研院所、金融机构、重点企业等各方优质资源,共同推动“惠老助企”行动取得实效。同时营造良好的社会氛围和消费环境,助力老年用品产业释放新的发展活力。

五部门联合开展二〇二五年优质老年用品“惠老助企”行动

从“Go中国”到“中国购” 我国入境游消费活力强劲

7月11日,外交部发言人称中国单方面免签和过境免签国家已分别扩大到47个和55个。在免签“朋友圈”持续扩容以及离境退税“即买即退”政策的推动下,“中国游”持续升温,“中国购”也成为入境游新趋势。据国家税务总局数据,上半年离境退税销售额同比增长94.6%。纪念品、潮玩、科技产品等成为深受外国游客喜爱的热门消费品。

作为入境游“第一站”的上海见证了我国强劲的入境游消费活力。最新统计数据显示,今年上半年,上海海关共验核离境退税申请单6.4万票,比去年同期大幅增长1.4倍,数量已与去年全年总单数基本持平。



◀7月21日,一名俄罗斯游客(前)在上海田子坊内的一家商店里挑选时装。
新华社发(张悦 摄)



▶7月17日,韩国游客在位于上海市南京路步行街的一家潮玩店里购物。
新华社记者 唐斯琦 摄

世卫组织强烈谴责其加沙驻地遭袭

新华社日内瓦7月22日电(记者王其冰)世界卫生组织发言人塔里克·亚沙雷维奇22日在日内瓦举行的新闻发布会上表示,世卫组织强烈谴责对该组织在加沙地带工作人员住所的袭击,呼吁立即释放其被以色列方面拘押的工作人员。

亚沙雷维奇说,世卫组织强烈谴责对位于加沙地带中部代尔拜拉赫的世卫组织工作人员住所的袭击、虐待

住所内的避难人员,以及破坏其仓库的行为。世卫组织呼吁立即释放被以方拘押的世卫组织工作人员,确保该组织在加沙地带的所有工作人员和房舍的安全。同时,世卫组织成员国应协助确保医疗物资持续运往加沙地带。

世卫组织21日通过其官网和社交媒体发布消息说,以军当天多次袭击其位于代尔拜拉赫的工作人员住所及仓库并强令人员转移。以军进入世

卫组织工作人员住所后,“强迫妇女儿童在冲突区徒步疏散”,“给男性工作人员及其家属戴上手铐,脱光衣服,当场接受审讯,并在枪口下接受检查”。其中,两名工作人员和两名家属被拘押,随后三人被释放,一名工作人员仍被拘押。此外,世卫组织仓库遭袭后发生爆炸和火灾,损坏严重,目前难以向加沙地带医疗机构提供物资支持。

第二十二届中国国际农产品交易会将在天津举办

记者7月23日从农业农村部了解到,第二十二届中国国际农产品交易会将于2025年10月17至19日在天津举办。

本届农交会由农业农村部主办,秉承“展示成果、促进贸易、推动交流”的办展宗旨,以“塑强品牌助振兴 提振消费增活力”为主题,聚焦粮油、果蔬、畜禽、水产等产业发展和巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接成效,充分展现我国农业农村高质量发展成就,推广新品种、新技术、新设备、新业态,活跃城乡消费市场,带动产业提质增效和农民增收致富。

据了解,本届农交会展览面积10万平方米,设精品品牌、大食物观、农业科技、乡村帮扶、农业非遗等专业展区,同期举办强农论坛、“品牌之夜”直播助农、省级合作交流等重要活动,以及“三农”电商达人分享会、千县万品推介等配套活动。(记者 韩佳诺 胡璐)

来源:新华社

遗失声明

青海满隆工程机械租赁有限公司营业执照副本(证号:91632801MACFD0E37R)不慎遗失,声明作废。

2025年7月24日

遗失声明

马万龙,男(父亲:马登国632122*****6370,母亲:冶色力麦632122*****7529),出生医学证明(证号:U630011901)不慎遗失,声明作废。

2025年7月24日

遗失声明

青海省格尔木市站前二路63号6号楼2单元3层231室祁鹏宏门牌证(证号:100431)不慎遗失,声明作废。

2025年7月24日